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MOZIONE  

EMENDATA 

APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 17 LUGLIO 2025 

 

OGGETTO: Mozione n. 31/2025: Intitolazione del Centro Civico di Cornigliano a Leila 

Maiocco e implementazione attività socio-culturali.   

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Premesso che il 1° agosto 2024 ci lasciava dopo lunga malattia Leila Maiocco; 

 

Considerato che: 

 

− la figura di Leila Maiocco è stata cruciale per Cornigliano; Maiocco è stata infatti una 

delle protagoniste della battaglia per la chiusura dell’altoforno di Cornigliano, lottando 

per un equilibrio tra lavoro, salute e ambiente, ma soprattutto Leila Maiocco è stata alla 

guida del Centro Civico di Cornigliano dal 1985 al 2000, oltre ad essere una delle anime 

del Comitato Donne Lavoro e Ambiente di Cornigliano, lottando sempre per migliorare 

le condizioni delle periferie; 

 

− il Centro Civico di Cornigliano negli anni in cui era diretto da Maiocco è stato il fulcro 

delle battaglie civili portate avanti da lei stessa e dalle donne di Cornigliano; uno dei 

luoghi veri della cultura a Genova, modellato sulla partecipazione attiva, l’affermazione 

della differenza di genere, il confronto; 

 

Ritenuto che: 

 

− la memoria della persona di Leila Maiocco e delle sue battaglie che tanto hanno restituito 

al territorio di Cornigliano deve essere portata avanti nel tempo, non solo con gesti 

simbolici, ma con un atto concreto e significativo che potrebbe trovare la sua espressione 

migliore nell’intitolarle un luogo dal fortissimo valore simbolico come il Centro Civico 

di Cornigliano; 

 

− il Centro Civico di Cornigliano debba tornare ad essere quel luogo di elaborazione, 

incontro, socialità e diffusione di cultura, al fine di restituire al territorio di Cornigliano 

un luogo fruibile, vivo e con un alto valore; 

 

Rilevato che una mozione similare era già stata proposta nel febbraio 2025, ma bocciata dalla 

precedente Amministrazione municipale, affidandosi a inconsistenti riferimenti normativi, che 

possono essere disapplicati in deroga a spazi chiusi e quando si tratti di personalità 

particolarmente rilevanti, sentito il Prefetto competente per territorio (v. L 1188/27); 
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IMPEGNA LA SINDACA E LA GIUNTA 

 

Ad attivarsi: 

 

⎯ presso gli assessorati e gli uffici competenti affinchè il Centro Civico di Cornigliano 

possa essere intitolato a Leila Maiocco; 

 

⎯ affinché, di concerto con il Municipio VI Medio Ponente, vengano promosse iniziative 

al fine di valorizzare il Centro Civico. 

 

 

Proponenti: Tassara, Bruzzone, Sicignano, Venturini (Lista Civica Silvia Salis), Ghio, 

Garzarelli, Romeo (Alleanza Verdi Sinistra), Caputo, Alfonso, Canessa Cerchi, Caraffini, 

Chiarotti, Finocchio, Frigerio, Gregorio, Kaabour, Maccagno, Marangoni, Russo, Vassallo 

(Partito Democratico), Mesmaeker, Casini (Movimento 5 Stelle), Centofanti (Riformiamo 

Genova con Silvia Salis). 

 

Proponente Emendamento 1: Tassara (Lista Civica Silvia Salis). 

 

Al momento della votazione, oltre alla Sindaca Salis, sono presenti i Consiglieri: Alfonso, 

Bruzzone, Canessa Cerchi, Caputo, Caraffini, Casini, Centofanti, Chiarotti, Finocchio, Frigerio, 

Garzarelli, Gregorio, Kaabour, Maccagno, Marangoni, Mesmaeker, Romeo, Russo, Sicignano, 

Tassara, Vassallo, Venturini, Villa, in numero di 24. 

 

Esito votazione: approvata all’unanimità con 24 voti favorevoli: Sindaca Salis, Alfonso, 

Bruzzone, Canessa Cerchi, Caputo, Caraffini, Casini, Centofanti, Chiarotti, Finocchio, Frigerio, 

Garzarelli, Gregorio, Kaabour, Maccagno, Marangoni, Mesameker, Romeo, Russo, Sicignano, 

Tassara, Vassallo, Venturini, Villa. 

 


